

Рецензия

на выпускную квалификационную работу
«Роль самостоятельной работы учащихся в формировании
универсальных учебных действий на уроке географии»
студентки 5 курса факультета биологии, географии и химии
КГПУ им. В. П. Астафьева Голубидо Е.Ф.

Тема выпускной квалификационной работы актуальна, т.к. самостоятельная работа способствует формированию универсальных учебных действий (УУД), на развитие которых, согласно ФГОС среднего полного общего образования последнего поколения, должны быть направлены усилия учителей-предметников. Каждая школьная дисциплина работает над формированием УУД на своём специфическом материале. Выпускная работа как раз и пытается показать, как можно это сделать через предмет география.

Работа имеет компактную и логичную структуру, состоит из трёх глав, библиографический список насчитывает 34 позиции; многие книги из списка выпущены в 2015 году, что подтверждает широкий кругозор автора по данной теме. К сожалению, в работе отсутствуют иллюстрации, таблицы, схемы, которые могли бы сделать восприятие работы более непосредственным и глубоким.

Обращает на себя внимание то, что во второй главе, посвящённой анализу УУД, отсутствует характеристика таких составляющих, как личностные и коммуникативные действия. Может быть, это не очень важно для достижения поставленной цели, но тогда это надо было обговорить в начале данной главы.

Самостоятельная методическая разработка уроков, составленная с учётом заявленных целей, представлена в приложении. Разработки уроков составлены с учётом знания материалов по всем разделам школьной

географии. Они могли бы быть более интересными и познавательными, если бы в конспекте урока в графе «Деятельность учащихся» была бы отметка о том, какое конкретное учебное действие отрабатывается в данной ситуации.

Несмотря на указанные замечания работа заслуживает положительной отметки.

Доцент каф. географии
и методики обучения географии



Усманова И.Г.

17.12.15